

# 普莱柯P3实验室试运行,项目建设进入全面收尾阶段 我市再添一个高能级创新平台

### 凝心聚力抓产业 项目建设加速度

创新平台聚资源,集聚发展新优势。记者昨日从普莱柯生物工程股份有限公司(简称普莱柯)获悉,普莱柯生物安全三级(P3)实验室开始试运行,标志着该项目建设进入全面收尾阶段,助力洛阳生物疫苗产业集群高质量发展。

P3实验室是开展高致病性病原研究的必要科学实验室,也是发展生物医药产业的重大基础支撑平台。总建筑面积2.6万平方米的普莱柯P3实验室位于普莱柯洛阳总部基地,是该公司承建的继国家兽用疫苗工程研究中心、国家级企业技术中心和动物传染病诊断试剂与疫苗开发国家地方联合工程实验室之后的第4个国家级创新平台。

动物疫苗产业拥有广阔的市场空间。作为“领跑”第三代基因工程疫苗技术的国内动物疫苗领域科技创新领军企业,近年来,普莱柯抢抓重大动物疫病防控对新型疫苗紧迫需求的产业风口,依托建设高能级生物安全创新平台,瞄准动物疫病防控关键技术和科研成果转移转化,市场竞争力不断增强。

“普莱柯P3实验室主要针对高致病性禽流感、口蹄疫、非洲猪瘟类高致病性病原微生物开展实验活动。项目得以顺利实施,离不开各种



上图:实验室内部设备

左图:普莱柯P3实验室外景

利好政策的加持。”普莱柯相关负责人介绍。得益于实验室所在地自贸试验区独有的“先行先试”优势,以及“自贸+自创”联动发展模式,企业在审批效率和产业集群发展等方面,得到了国家战略叠加效应的强力支持,创新动力十足。

引领H9亚型禽流感疫苗进入基因工程疫苗时代,推动猪圆环病毒疫苗迭代升级,在反向遗传技术、细菌人工染色体技术等产业化技术持续突破,基因工程疫苗、大环内酯类动物专用抗生素等产品结构创新方面居行业领先地位……普莱柯实现了从突破关键核心技术到引领未来前沿技术,从跟跑、并跑到领跑的蝶变,其中写满了“创新”二字。

近年来,普莱柯在创新平台建设及研发投入方面累计投资超10亿元,现有实验室面积超3万平方米。随着普莱柯P3实验室试运行,实验室总面积将超4万平方米,具备开展新兽药创制实验室研究、中试研究、临床研究等全流程全链条研究的资质条件。

该负责人说,普莱柯P3实验室投用后,将成为中省份规模最大、功能健全的高能级创新平台,也将形成具有重要影响力的生物科技创新中心、生物产业孵化中心、生物安全培训中心和生物产业科技人才高地,为洛阳打造更具竞争力的生物疫苗产业集群贡献更多智慧和力量。洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 吴婧 文/图

## 中国·河南科教融合创新发展大会暨河南省中小学人工智能教育工作会召开

卢秉恒、袁幼新出席 徐衣显、刁玉华致辞

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)2日,中国·河南科教融合创新发展大会暨河南省中小学人工智能教育工作会在西工区召开。中国工程院院士卢秉恒、国家自然科学基金委员会国际合作局局长袁幼新出席。市长徐衣显,省教育厅副厅长、一级巡视员刁玉华分别致辞。

徐衣显在致辞中指出,近年来,洛阳市坚持把教育摆在优先发展的位置,大力实施教育强市“135”工作举措,持续优化教育资源布局,加快推进教育综合改革,取得育人育才的良好成效。科教融合,智启未来。洛阳市坚持科技引领与教育优先“双向发力”、数字技术与传统教育“深度融合”,深入实施人工智能教育“五大行动”、教育信息化建设攀升工程,走出了一条智慧物联、融合共享、集约高效的教育高质量发展之路。西工区积极探索智慧教育“1263”模式,入选教育部2023年度智慧教育优秀案例。洛阳将以此次大会为契机,以智慧教育为引领,加快建设科教强市,打造教育优质均衡和高质量发展的“洛阳示范”,为现代化河南建设筑牢“人才底座”、夯实“数字引擎”。

刁玉华在致辞中指出,河南省高度重视科教融合工作,河南省教育厅积极落实省委“十大战略”部署,以人工智能赋能教育为抓手,大力推进中小学科创教育工作。要提高认识、躬身入局,加大推进力度,加强顶层规划和统筹实施,把人工智能与教育融合发展纳入教育信息化整体规划,加快落实各项工作。要不断加强创新工作机制,加大经费保障、师资建设、课程实施、教育督促检查等工作力度,为推进人工智能教育提供良好环境。要持续加强考核激励,坚持典型引路,发挥优秀成果的示范引领作用,全面提升师生人工智能素养,推动人工智能与教育相互赋能、深度融合。

此次会议以“科教融合,智启未来,助力中原教育更出彩”为主题,邀请全国各地的专家教授、行业精英等齐聚一堂,共同探寻科教融合创新发展路径,助推全省中小学人工智能教育工作。会议期间还举行了“科学家大讲堂”主题演讲、专家报告及区域经验分享、公益捐赠等活动。

河南中原传媒股份有限公司总经理林疆燕、副市长任丽君等参加活动。

## 充分发挥政协优势作用 助力老街区迸发新活力

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 见习记者 胡晨婕 通讯员 成洋)昨日,市政协主席孙延文率队,围绕加强老城历史文化街区保护传承专题协商议题进行实地调研。

孙延文一行沿着街巷步行察看城市肌理,深入了解魏家街及农大街传统民居保护、洛邑古城一期续建项目等历史文化街区风貌提升、文旅业态开发情况,听取相关委员、政协委员、智库专家意见和建议。

孙延文指出,老城历史文化街区是洛阳历史文化名城传统风貌最具代表性的街区,是游客感受老洛阳韵味的重要窗口。要注重规划引领,坚持保护第一,明确各类历史文化资源的保护重点和保护要求,实现城市建设发展与历史文化保护利用的统筹协调,做到在保护中发展、在发展中保

护,努力让古城文脉薪火相传,延绵不绝。要突出古城韵味,确保修旧如旧,更多地采用微改造这种“绣花”功夫,高标准推动老城历史文化街区保护利用和有机更新,完善慢行系统,提升基础设施,保护古城肌理,彰显历史风貌,让城市留下记忆,让人们记住乡愁。要树牢运营前置理念,积极引入头部企业参与文旅项目策划运营,实施一批市场前景好、带动性强、附加值高的优质文旅项目,把文化资源优势更好地转化为发展优势。要充分发挥政协专门协商机构作用,当好历史文化街区保护传承参谋人,持续关注调研,积极建言献策,为老街区迸发新活力贡献政协智慧。

市政协副主席张伊民、宗玉红等参加调研。

## 市纪委监委召开会议

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郝青霄)2日,市纪委监委召开会议,传达学习习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、贯彻落实总体国家安全观的重要讲话精神,以及中央纪委、省纪委和市委有关工作要求,研究贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记、市监委主任祁建峰主持会议并讲话。

会议指出,全市纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会总体国家安全观的丰富内涵和实践要求,坚持底线思维和极限思维,坚决做到“两个维护”。要高标准落实主题教育和队伍教育整顿各项任务,与中心工作深度融合,纵深推进正风肃纪反腐工作,进一步开创纪检监察工作高质量发展新局面。要坚持把纪检监察工作放到全市发展大局中定位思考、谋划推动,以有解思维突破工作瓶颈,有效贯通协调各类监督,着力为洛阳经济社会高质量发展清障护航。

会议强调,要把正确政绩观贯彻到纪检监察工作全过程各方面,推动纪检监察工作与党中央决策部署和省、市委工作要求同频共振、同向发力。要坚持执纪执法为民,纠风治乱为民,深入整治群众身边腐败问题,让人民群众真切地感受到全面从严治党就在身边。要监督推动全市党员干部树立和践行正确政绩观,坚持严查乱作为与整治不作为相统一,强力整治不尊重规律、不尊重客观实际和群众需求等任性用权乱作为问题,严肃查处推诿扯皮、敷衍塞责、畏难怕事、不思进取等不作为问题,让真抓实干成为风气、化为习惯,凝聚起现代化洛阳建设的磅礴力量。

会议要求,始终坚持问题导向,严格落实办案安全责任制,深入排查整治风险隐患,确保办案安全工作规范有序、万无一失。

会议还研究了其他事项。

## 邻里中心建设好 基层满满烟火气

近日,柴川县耕莘街道兴华路北社区邻里中心内,群众或办事或休闲娱乐,“烟火气”满满。

今年以来,柴川县在深入推进党群服务中心“7+N”功能拓展提升的基础上,聚焦“一老一小一青壮”实际需求,全面推动邻里中心(乡里中心)建设,着力提升基层阵地的“流量值、烟火气”,增强群众的获得感和幸福感。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 侯豫炯 闫晨瑜 摄



## 学深悟透习近平文化思想 开创新时代宣传思想文化工作新局面

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 杨宏安)昨日,市委宣传部召开习近平文化思想解读学习会,传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神,深入学习领会习近平总书记关于文化建设的新思想新观点新论断。

会议指出,习近平文化思想为做好新时代

新征程宣传思想工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。要积极融入中心大局,学深悟透习近平文化思想,提高政治站位,强化使命担当,以高度文化自觉担负起新的文化使命,推动各项工作落地见效。要主动对标对表,不断提升综合能力素养,加快形成适应新时代要

求的思维理念,自觉把学习成效转化为践行初心使命、推动发展进步的生动实践,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。要树立终身学习观念,持续在学习中增强过硬本领,提振干事创业积极性和不断开创新文化建设的路径和方法,努力在新时代新征程中建功立业。

## 洛龙区建立精准引才“绿色通道”,简化招引程序,缩短引才周期

### 引才精准高效 发展再添动力

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 吴乐雨)记者从洛龙区委人才办获悉,该区近日出台有关方案,明确提出要建立精准引才“绿色通道”,通过进一步简化招引程序,缩短引才周期,为区域经济发展提供强有力的人才支撑。

根据该区出台的《洛龙区事业单位引进高层次人才和急需紧缺人才“绿色通道”实施细则(试行)》,“绿色通道”招聘程序由“发布招聘公告、资格审核、体检、直接考核或考试考核、公示、聘用”六个部分组成。其中,对高层次人才、

博士研究生、副高级职称及以上人员,或报名人数较少的急需紧缺人才可简化程序,采取直接考核的方式招聘;对报名人数多、竞争激烈的岗位,采取考试与考核相结合的方式招聘,进一步简化程序,提高引才效率。

该细则明确,洛龙区用人单位可根据本单位事业发展需要和人才需求状况,主动向主管部门提出引才需求,明确引进人才的具体数量、岗位、专业及条件,精准引进发展所需的高层次人才和急需紧缺人才。此外,在时间安排上,高

层次人才和急需紧缺人才的引进从之前每年一次的大批量、长周期,变为全年适时的小批量、短周期、常态化,进一步突出时效性,提高引才效率。

“建立‘绿色通道’后,针对高层次人才和急需紧缺人才,引才程序更高效、方式更精准,引才更为常态化。”洛龙区委人才办相关负责人表示,下一步洛龙区将抓好“绿色通道”开通后首批引才工作,总结经验,不断提升,走出精准引才、高效引才新路径,打造洛龙引才模式新样板。

## 今年前三季度,我市各县区 签约亿元以上项目315个

本报讯(洛报融媒记者 陈曦)昨日,我市召开全市工业经济运行暨招商引资工作推进会,通报2023年前三季度全市招商引资工作开展情况,以及全市工业经济运行、工业企业“小升规”工作情况,并对年内相关工作进行部署。

今年前三季度,我市各县区上报亿元以上签约项目315个,投资总额1510.8亿元,同比增长4.3%,其中风口产业类项目89个,投资总额601亿元。围绕“以投带引”,在洛注册设立各类基金共55只,总规模431.85亿元,实际到位资金83.14亿元,投资181个项目,投资金额73.46亿元,其中102个项目在洛阳,投资金额49.65亿元;围绕在谈项目推进,各县区共上

报风口产业项目133个,投资总额1621.96亿元,初步筛选需市级层面推动重大在谈项目29个,投资总额476亿元。

进入三季度以来,我市积极推进优质存量企业做增量行动,深入挖掘高成长性企业增长潜力,8月、9月全市规模以上工业增加值单月增速逐月分别回升11.3、3.2个百分点,展现出较强发展韧性。

围绕工业企业“小升规”工作,依托今年建立的重点企业培育库,我市对达标企业开展“一对一”指导,提高审核通过率。截至目前,全市已有137家工业企业向统计部门提交了入库资料。副市长牛刚参加会议。